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Hallituksen täytyy  
katsoa pidemmälle kuin  
operatiivinen johto 

”Meillä PwC:llä toimii ammattimai-
nen, seitsemänhenkinen hallitus, 
joka kokoontuu säännöllisesti ja 
jossa korostuu strateginen ajatte-
lu. Puheenjohtajan vastuulla on 
varmistaa, että agendalla on oikeat 
asiat ja keskustelu pysyy fokuksessa. 
Hallitustyön painopiste onkin juu-
ri edellä mainitussa: hallitus kes-
kittyy tärkeimpiin tavoitteisiin ja 
kysymyksiin. 

”Operatiivinen johto katsoo yleen-
sä lähitulevaisuutta, hallituksen 
tehtävä on varmistaa yhtiön pitkän 
aikavälin menestys”, Elonheimo 
kuvaa hallitustyöskentelyä. 

Hän näkee hallituksen tärkeim-
pänä tehtävänä johdon tukemisen, sparraamisen – ja ajoit-
tain myös haastamisen. ”Toimitusjohtajan ja puheenjohtajan 
yhteistyö on hallituksen selkäranka. Jos tämä suhde toimii, 
toimii hallituskin.” PwC:n hallituksessa kiertoa toteutetaan 
systemaattisesti. 

”Meillä on erikseen nimitystoimikunta. Hallitus ei valitse 
jäseniään itse. Tämä on osa �
��������-malliamme, joka tukee 
avoimuutta ja vastuullisuutta.” 

Monimuotoisuus tuo  
näkemyksiä ja nostaa rimaa 

Elonheimo peräänkuuluttaa hallitus- 
työhön avoimuutta ja monimuotoi-
suutta. ”On tärkeää, että hallituk-
sessa on erilaisista taustoista tule-
via osaajia, jolloin syntyy rikasta ja 
oivaltavaa keskustelua, joka puoles-
taan tuo lisäarvoa päätöksentekoon.” 

Elonheimo kannustaakin per-
heyhtiöitä rohkeisiin avauksiin. 
”Monimuotoisuus ei tarkoita vain 
sukupuolta, vaan erilaista koke-
musta, taustaa ja ajattelutapaa. Eri-
tyisesti kansainvälistymistä hake-
vat yhtiöt tarvitsevat hallituksiinsa 
osaamista, jota ei välttämättä löydy 
perhepiiristä.” 

”Kun mukaan tulee henkilö, jolla 
on laaja kokemus erilaisista yhtiöis-

tä, muuttuu myös keskustelun laatu. Rakenne ja odotukset 
selkiytyvät ja yhtiö oppii uutta ja kehittyy”, Elonheimo lisää. 

Entä mitä Elonheimo sanoisi nuorelle omistajalle, jolle tar-
jotaan hallituspaikkaa? 

”Ei tarvitse olla valmis, tärkeintä on olla valmis oppimaan. 
Hallitustyö on mahdollisuus vaikuttaa, kasvaa ja rakentaa yhti-
ön tulevaisuutta.”  

Kohti muutosta – käytännön  
viisi vinkkiä perheyrityksille

Sari Elonheimon vinkit perheyrityksille 
hallitustyön kehittämiseksi: 

1.	 Selkeät roolit ja vastuut: Hallituksen 
ja johdon välinen työnjako on oltava 
kirkas. 

2.	 Ulkopuolisten jäsenten hyödyntämi-
nen: Tuo hallitukseen kokemusta, jota 
yhtiön sisällä ei ole. 

3.	 Strateginen osaaminen: Hallituksen 
kokoonpanon on tuettava yhtiön 
tavoitteita. 

4.	 Koulutus: Hallituksen jäsenillä on olta-
va osaamista ja ymmärrystä roolistaan. 

5.	 Avoin vuorovaikutus: Toimivan johdon 
ja hallituksen yhteistyö on keskeinen 
tekijä yhtiön menestykselle.

”Hallitustyö on mahdollisuus  
vaikuttaa, kasvaa ja rakentaa  
yhtiön tulevaisuutta.” 
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Vihreän lainan myöntää osuuspankki.

Haluatko parantaa energiatehokkuutta 
ja pienentää energiakuluja? Rahoita 
energiaremontti vihreällä lainalla.

Ota suunta kohti 
tulevaisuutta

op.fi/vihrea-laina
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Kolumni

Pitkäjänteisyys ei ole hitautta 
– vaan rohkeutta katsoa horisonttiin

liiketoimintaa johdetaan tänä päivänä usein 
kvartaaleittain. Päätökset tehdään nopeasti, odo-
tukset ovat korkealla ja tuloksia halutaan heti. 
Tässä ajassa pitkäjänteisyys voi vaikuttaa van-
hanaikaiselta – mutta kenties juuri siksi se on 
noussut uuteen arvoon. 

Perheyrityksissä on usein jotain ainutlaatuista. 
Kun omistajuus ja johtaminen ovat lähellä toisiaan, 
myös aikaulottuvuus muuttuu. Tulevaisuutta ei 
rakenneta vain seuraavaa vuosikertomusta varten, 
vaan seuraavaa sukupolvea ajatellen. Se luo tilaa 
kestävälle kasvulle, harkinnalle ja inhimillisille 
valinnoille – ei pelkästään exceliin perustuville 
päätöksille. 

Pitkäjänteisyys ei tarkoita hitautta. Se tarkoit-
taa kykyä vastustaa lyhyen aikavälin painetta ja 
tehdä päätöksiä, jotka kestävät tarkastelun vie-
lä kymmenen vuoden päästäkin. Se vaatii roh-

keutta – etenkin silloin, kun maailma ympärillä muuttuu nopeasti ja 
epävarmuus kasvaa. Uskallatko olla kärsivällinen silloin, kun kaikki 
ympärilläsi kiirehtivät? 

Pankkitoiminnassa, yhdessä asiakkaiden kanssa, näkee, miten pit-
käjänteisyys vaikuttaa paitsi numeroihin, myös ihmisiin. Luottamus ei 
synny hetkessä, mutta sen sijaan se kantaa vuosien yli. Se tuo neuvot-
telupöytiin vakautta ja inhimillisyyttä – sellaisiakin päätöksiä, joita ei 
voi mallintaa laskentataulukolla, vaikkei lukujen merkitystä pidäkään 
vähätellä. 

Paradigman muutoksiin on toki osattava reagoida, mutta sumun 
vallitessa näkee vain kenkiensä kärkiin. Lienee taas hyvä hetki kysyä: 
mitä jos pitkäjänteisyys ei ole jarru, vaan yrityksen tärkein kilpailuetu?

Eetu Jahkonen
Johtaja, pk-yritysasiakkaat
OP

KUVA OP
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Kolumni
KUVA CASTRÉN & SNELLMAN

Sääntelyn järkevöittäminen on Suomen etu

yritysten avunhuuto on vihdoin kuultu: sääntely 
tukahduttaa liiketoimintaa ja vie runsain mitoin 
niitä resursseja, joita tarvittaisiin myös toiminnan 
kehittämiseen ja kasvuun.

Suomessa nykyisen hallituksen hallitusohjel-
massa on tavoitteena keventää yritysten hallin-
nollista taakkaa ja parantaa yritystoiminnan edel-
lytyksiä uudistamalla osakeyhtiöiden sääntelyä. 
Oikeusministeriö on nimennyt tähän tehtävään 
työryhmän, joka osakeyhtiölain lisäksi käy samalla 
tiuhalla kammalla läpi myös osuuskuntalain.

Hallinnollisen taakan aiheuttaja ei kuitenkaan 
ole alun perin ollut Suomen osakeyhtiölaki, joka on 
laadittu joustavaksi ja käyttäjäystävälliseksi. Lakiin 
on sisällytetty EU:n direktiivejä, jotka eivät välttä-
mättä istu osakeyhtiölain systematiikkaan ja ovat 
parhaimmillaankin EU-jäsenmaiden erilaisten näke-
mysten kompromissi. Pankki- ja vakuutussektoreille 
on lisäksi annettu erillistä viranomaisohjeistusta, 
jota on vaikea suhteuttaa osakeyhtiölain järjestel-
mään tyydyttävästi. Esimerkki tästä on ohjeistuksen 

Pauliina Tenhunen 
Corporate Governance
Castrén & Snellman

Janne Lauha, Pääomamarkkinat  
ja finanssialan sääntely
Castrén & Snellman

mukaisen riippumattomuuden ja ”mielen riippu-
mattomuuden” suhde osakeyhtiölainsäädännön 
mukaiseen esteellisyyteen ja intressijääviin tai hal-
linnointikoodin mukaiseen riippumattomuuteen.

On erittäin hyvä, että myös EU:ssa on herätty 
siihen, ettei yksityiskohtaisen sääntelyn jatkuva 
lisääminen ole vastaus ongelmiin. Myös EU:n tavoit-
teena on sääntelyn ja raportointivelvollisuuksien 
arviointi ja vähentäminen.

Ei ole epäilystäkään siitä, etteikö sääntelyl-
lä ole alun perin tavoiteltu hyvää lopputulosta. 
Elämänkokemus on kuitenkin opettanut, ettei kai-
kesta voi sopia etukäteen. Lopputulos voi johtaa 
helpommin riitoihin, kun kaikkea ei kuitenkaan 
voida ottaa huomioon.

Osakeyhtiölain yleiset periaatteet ovat antaneet 
vastauksia yllättävän hyvin tulkintakysymyksiin, 
eikä liian yksityiskohtaiselle sääntelylle ole laissa 
ollut tarvetta. Pörssiyhtiöiden itsesääntely on puo-
lestaan tukenut markkinakäytännön kehittymistä 
ja perustunut elinkeinoelämän yhteiseen näkemyk-
seen siitä, mihin suuntaan markkinoita olisi hyvä 
kehittää.

Itsesääntelyssä on huomioitu myös muiden mai-
den kehitys, ja lopputuloksena pörssiyhtiöille onkin 
kehittynyt toimiva, yhtenäinen käytäntö, jota tarkis-
tetaan säännöllisesti. Tälläkin hetkellä on vireillä 
hallinnointikoodin uudistaminen erityiskohteenaan 
kestävyyssääntelyn huomioonottaminen ja palkitse-
misraportointia koskevien kohtien arviointi.

Sääntelyn järkevöittäminen erityisesti EU:n tasol-
la on Suomen etu.
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Jäsenextra
40 Nextin polulla: Tämä 

yritys on meille enemmän 
kuin työpaikka

45 Perheyritysten liiton hallitus 
ja työryhmät 2025

46 Kevään tapahtumien 
kuvasatoa

49 Uudet jäsenet
50 Kalenteri 2025

vuosikokousseminaarimme kokoavat aina yhteen eri-
laisten perheyritysten - eri-ikäisiä, entisiä, nykyisiä ja tulevia, 
eri rooleissa toimivia - omistajia eri puolilta Suomea. Vaikka 
perheyritysten omistajien taustat ovat moninaisia, heitä 
kaikkia yhdistää toive perheyrittäjyyden ja -omistajuuden 
jatkuvuudesta.  

Sukupolvenvaihdos on yksi perheyrityksen jatkuvuuden 
kannalta keskeisimmistä hetkistä. Siirtymä ei ole vain vas-
tuun ja omistajuuden vaihtoa – se on tilaisuus uudistua, 
vahvistaa arvoja ja rakentaa siltaa tulevaisuuteen sekä yri-
tyksessä että perheessä. 

Sukupolvenvaihdos on yksi perheyrityksen merkittä-
vimmistä taitekohdista. Siirtymä ei ole vain vastuun, johta-
juuden ja omistamisen vaihtoe – se on mahdollisuus uudis-
tua, vahvistaa arvoja ja rakentaa siltaa tulevaisuuteen niin 
yrityksessä kuin perheessä. 

Tämän vuoden kevätse-
minaari teemalla Vaihtamalla 
paranee - tarjoaa mahdollisuuden 
hetken pysähtyä sukupolvenvaih-
doksen äärelle. Mistä meidän tulisi yhdes-
sä puhua ääneen? Mikä on meille tärkeää? Mitä 
haluamme säilyttää, mikä kaipaa muutosta – ja mitä 
teemme seuraavaksi? 

Olitpa vasta suunnittelemassa sukupolvenvaihdosta, 
keskellä siirtymää tai jo siirtänyt vastuuta seuraavalle su-
kupolvelle, saat seminaarista näkökulmia, vertaistukea ja 
oivalluksia kestävän omistajuuden rakentamiseen. 

Tervetuloa mukaan useamman sukupolven voimin! 

Krista Elo-Pärssinen 
Johtava asiantuntija, Perheyritysten liitto 

Sukupolvet kohtaavat kevätseminaarissa 

Perheyritysten liito
n kevätkokous ja -seminaari

SEINÄJOKI
22.5.2025
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Nextin 
polulla

Kun pienenä muut halusivat olla prinsessoja ja poliiseja, 
minä halusin olla toimitusjohtaja. 
TEKSTI & KUVA EMMA MARTELA  

Tämä yritys on meille 
enemmän kuin työpaikka

Joskus perheyrityksen seuraavan sukupol-
ven jatkaja tietää pienestä pitäen, että haluaa 
perheyritykseen. Joskus matkalle tulee mut-
kia, kokemusta haetaan ensin muualta, ja toi-
sinaan perheyrityksen operatiivinen toiminta 
ei näyttäydy jatkajalle mielekkäänä urapolkuna. 
Beweshipin kolmannen sukupolven edustajat, Nextit, 
Alexia Th erman, 30, Lukas Westerholm, 27, ja Celinn 
Westerholm, 25, edustavat kaikkia näitä Nextin polkuja. 

Perheyritys oli sisarusten lapsuudessa läsnä usein illal-
lispöydässä ja näkyi isän matkustaessa töiden vuoksi pal-
jon. Perheyritys oli heille myös erinomainen leikkipaikka: 
parasta oli päästä isän kanssa ajamaan rekkaa, ja isän van-
hassa työhuoneessa oli iso valkotaulu, johon saattoi piirtää, 
ja toimiston koneesta sai kaakaota aina sokerihumalaan asti. 
Nuoruudessaan he kaikki ovat myös tehneet erilaisia kesä-
työ- ja harjoittelujaksoja perheyrityksessä. Nuorten apua tar-

vittiin mm. varastossa, pihahommissa, paperien 
skannauksessa ja taloushallinnon assistenttina 
ja monissa muissa tehtävissä. 

Tällä hetkellä perheyrityksessä on töissä kol-
mesta sisaruksesta kaksi. Celinn kokee, että per-

heyrityksen operatiivinen toiminta ei ole häntä 
varten, ainakaan nyt. Logistiikan sijaan hän tuntee 

kutsumusta ensihoitajaksi, ja onkin haastattelun hetkellä 
juuri muuttamassa Tukholmaan tehdäkseen opintoihinsa 
kuuluvan harjoittelujakson siellä. 

”Toki olen joskus miettinyt, että voisin olla Bewelläkin, 
mutta huomasin aika nuorena, että hoitoala, jossa on enem-
män toimintaa ja tekemistä, on mun juttu. Eihän sitä koskaan 
tiedä, mutta tällä hetkellä Beweshipin toimintaan ei kuulu 
ambulanssit.”

Sisaruksista keskimmäinen, Lukas, on työskennellyt 
Beweshipillä noin kahden vuoden ajan. Hän on aina tien-

nyt haluavansa mukaan perheyritykseen, joten 
hän on opiskellut logistiikkaa ja liiketaloutta, sekä 
hankkinut elämänkokemusta ennen siirtymistään 
perheyritykseen. 

”Mä oon ollut Th aimaassa snorklausoppaana, 
kokkina ravintolassa, puolustusvoimissa koulut-
tajana, rauhanturvaajana, tehnyt vakuutusalalla 
töitä. Sanoisin, että taustani auttaa varmastikin 
siinä, että vaikka mut laitetaan eri osastolle, niin 
pystyn nopeasti sopeutumaan ja oppimaan. Nyt 
olen meidän huolintaosastollamme ja tavoitteena 
olisi kiertää kaikki eri osastot läpi.”

”Toki olen joskus miettinyt, että voisin olla 
Bewelläkin, mutta huomasin aika nuorena, 
että hoitoala, jossa on enemmän toimintaa 
ja tekemistä, on mun juttu.”

— CELINN WESTERHOLM
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”Sanoisin, että taustani auttaa varmastikin siinä, 
että vaikka mut laitetaan eri osastolle, niin 

pystyn nopeasti sopeutumaan ja oppimaan.”

— LUKAS WESTERHOLM

Alexia Therman, 30
▶ 3. sukupolvi 
▶ Aloittanut Beweshipillä noin 2 kk sitten.

Lukas Westerholm, 27
▶ 3. sukupolvi 
▶ Työskennellyt Beweshipillä noin 2 vuotta.

Celinn Westerholm, 25
▶ 3. sukupolvi 
▶ Opiskelee ensihoitajaksi, eikä ole Beweshipillä 

töissä.

Alexia on pari kuukautta sitten aloittanut Beweshipillä tai-
teen kuljetuksen ja varastoinnin parissa. Perheyrityksessä 
työskentely ei kuitenkaan ollut hänelle aina itsestään selvää:

”Minulla on ollut sellaista vuoristorataa: 
kun lapsena muut halusivat olla prinsessoja 
ja poliiseja, minä halusin olla toimitusjoh-
taja. En tietenkään silloin ymmärtänyt mitä 
se tarkoitti. Jossain kohtaa tuli kuitenkin 
vahva tunne, että haluan tehdä ihan omaa 
juttuani, ja koin, etten voi mennä perheyri-
tykseen, ennen kuin osaan kaiken ja että 
panoksestani on hyötyä. Perheyritysten lii-
ton tapahtumissa käyminen on muuttanut 
näkemystäni – ei ole realistista, että osaisin 

heti kaiken, varsinkin tullessani perheyritykseen toiselta alal-
ta. Ja mikä olisi sen parempi paikka oppia, kuin perheyritys.”

Olen melko varma, että isä haluaisi, että jatkamme
Edellinen sukupolvenvaihdos on Beweshipillä tehty noin viisi 
vuotta sitten, jolloin yritys siirtyi sisarusten isälle. Tekninen 
toteutus on kolmannen sukupolven edustajillekin tuoreessa 
muistissa. Sukupolvenvaihdoksen tunnepuolesta tai seu-
raavasta sukupolvenvaihdoksesta ei kuitenkaan ole Nextien 
mukaan ollut paljoa puhetta isän kanssa. Keskenään Alexia, 
Lukas ja Celinn ovat jutelleet perheyrityksestä ja sen tule-
vaisuudesta paljonkin. Isän kanssa keskustelun avaamista 
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vauhdittaa Nextien mukaan Talviakatemiassa käyminen.
“Järvisydämen (Talviakatemia 2024) jälkeen muistan, että 
istuttiin alas isän kanssa ja mä kysyin sitten, että oletko yli-
päätään miettinyt sukupolvenvaihdosta, ja onko sulla näke-
mystä mitä itse haluaisit. Hän vastasi, että joo, tässä (osoit-
taa sormella ohimoa). Myös kysyessäni ajatuksia eläkkeelle 
siirtymisetä hän sanoi, että eihän kukaan perheyrittäjä tiedä 
milloin se tapahtuu”, Alexia muis-
telee ja naurahtaa. 

Alexia on sitä mieltä, ettei 
tarvitse olla vielä valmista suun-
nitelmaa, mutta olisi hyvä, että 
keskustelua olisi käyty jo ennen 
kuin sukupolvenvaihdos olisi 
ajankohtainen. 

”Sitten täytyy myös kartoittaa, 
että löytyykö meiltä halua ja päte-
vyyttä jatkaa, millainen on yri-
tyksen taloudellinen tilanne, tai 
toimialan tulevaisuus, että onko 
kannattavaa jatkaa”, Lukas pohtii.

”Olen melko varma, että isä 
haluaisi, että jatkamme, mutta 
silti on vähän sellaista epävar-
muutta, kun ei olla keskusteltu. 
Voi olla, ettei hän halua painostaa 
meitä”, Alexia summaa. 

”Vaikka se minulle ei ole niin 
ajankohtaista, niin olisi silti ihan 
kiva tietää” Celinn toivoo.

Mitä Nextit ajattelevat itse 
perheyrityksen jatkamisesta?
Kysyin Nexteiltä, mitä he ajattelevat perheyrityksen jatkami-
sesta ja kokevatko he siitä painetta. Lukas kuvailee jatkamista 
kunnia-asiana, mutta ei koe siitä suurempia paineita. 

”Jos isä jäisi huomenna eläkkeelle, niin sanoisin ehdotto-
masti, että ulkopuolinen toimitusjohtaja väliin, siihen rooliin 
en itse olisi nyt valmis, mutta ehkä joku päivä. Toisaalta kun 
juttelin isän kanssa asiasta, niin vaikka meistä ei ehkä kukaan 

juuri nyt valmis ottamaan sitä vastuuta, niin on meillä per-
heenjäseninä erityisen vahva motivaatio siihen, että yritys 
menestyy. Erityisesti sitten, jos joskus on omat rahat kiinni”, 
Lukas kertoo.

Alexia taas kuvailee, että paineita on siitä näkökulmasta, 
että isä on omalla toiminnallaan rakentanut yrityksestä sel-
laisen, kuin se tänä päivänä on. Ja ovathan he kuitenkin ”se 

tuomittu kolmas sukupolvi” per-
heyrityksessään. Sisaruksilla on 
kuitenkin vahva luottamus siihen, 
että isä on aina valmis antamaan 
neuvoja, vaikka kapula yritykses-
tä siirtyisikin eteenpäin.

”Isä tuntee yrityksen ja toimi-
alan läpikotaisin. Voisin kysyä 
häneltä ihan mitä vaan ja hän 
varmasti osaisi vastata”, Celinn 
sanoo.

”Tavoitteena on se, että pide-
tään yritys niin hyvässä kunnossa, 
että sen voi jonain päivänä antaa 
eteenpäin seuraavalle sukupol-
velle”, Lukas jatkaa.

”Toivotaan myös, että Suomessa 
muuttuu joitain asioita, mit-
kä tukisivat tätä kehitystä, että 
uskaltaa investoida enemmän ja 
rohkeammin. Ja että Suomessa 
kannattaa olla yrittäjä. On myös 

kaunis ajatus, että perheyritys olisi meillä vain tulevilta suku-
polvilta lainassa”, Alexia pohtii.

Beweshipin Nextit ovat kulkeneet oman näköisiään pol-
kuja, ja heistä huokuu lämminhenkisyys sekä hyvät välit 
sisarusten kesken. He kertovat, että osaavat keskinäisissä 
keskusteluissaan erottaa työn ja huvin, sekä käydä keskenään 
vaikeitakin keskusteluja. 

”Teemme työtä koko ajan sen eteen, että meillä olisi hyvää 
suhde toisiimme, mitä ehkä kaikilla sisaruksilla ei ole. Meillä 
on kaikilla hyvä motivaatio jatkaa perheyritystä yhdessä, vaik-
ka kaikki saavat tehdä mitä haluavat”, Celinn vakuuttaa. 

”Toivotaan myös, että Suomessa muuttuu joitain asioita, 
mitkä tukisivat tätä kehitystä, että uskaltaa investoida enemmän 
ja rohkeammin. Ja että Suomessa kannattaa olla yrittäjä. ”

— ALEXIA THERMAN

BEWESHIP  
▶ Suomalainen huolinta- ja kuljetusyritys. 
▶ Hilding Westerholm ja Bengt Bäckström 

perustivat sen vuonna 1957 nimellä Oy 
Bäckström & Westerholm Ab. 

▶ Tytäryhtiöt sijaitsevat Virossa, Latviassa 
ja Puolassa. 

▶ Vuosien varrella Beweshipistä on tul-
lut yksi Suomen ja Baltian johtavista 
huolintayrityksistä.

▶ Beweshipin tavoitteena on tarjota ja 
kehittää yksityisesti johdettuja luo-
tettavia huolinta- ja kuljetuspalveluja 
maailmanlaajuisesti. 

▶ Pyrimme olemaan asiakkaidemme en-
simmäinen valinta kaikissa kuljetuksiin 
liittyvissä asioissa.



Ilmoittaudu 
9.5. mennessä.

Seinäjoki kutsuu
IKEVÄÄN MERKITTÄVIN KOHTAAMISPAIKKA PERHEYRITYKSILLE!

toukokuussa

Tervetuloa Perheyritysten liiton kevätkokoukseen ja -seminaariin 
torstaina 22.5.2025 upeaan Kalevan Navettaan, Seinäjoelle! 

Ei ole sattumaa, että Seinäjoen seutu on jälleen 
arvioitu Suomen vetovoimaisimmaksi alueeksi 
yritystoiminnalle – nyt on oikea hetki kokoontua, 
verkostoitua ja inspiroitua yhdessä. 

 AAMUPÄIVÄLLÄ  kahvitarjoilu kello 10:00 alkaen, jonka 
jälkeen sääntömääräinen kevätkokous klo 11:00. 
Ajankohtaisesta keynote-puheenvuorosta vastaa 
Puolustusvoimien strategia-päällikkö, kenraali-
majuri Sami Nurmi. 

 ILTAPÄIVÄN  seminaarin teemana on “Vaihtamalla 
paranee” – sukupolvenvaihdoksen mahdollisuudet, 
haasteet ja oivallukset perheyrityksissä. Tarinoi-
taan jakavat mm. Lennol Oy:n Pirjo Pystykoski-
Sopanen, Iina Sopanen ja Lauri Pystykoski sekä 
MSK Groupin kolmannen polven serkukset Nanna 
Hietala, Elina Väljä ja Markus Isosaari. 

 PÄIVÄN KRUUNAA  tulevaisuustutkij a Ilkka Halavan 
keynote, jonka jälkeen kuulemme Seinäjoen 
kaupunginjohtaja Jaakko Kiiskilän tervehdyksen 
– ja kohotammen maljan keväiselle illalle! 

 ILLALLINEN Hotelli Alman ravintolassa klo 18:30 
alkaen (illalliskortti 150 € + alv). 

Kevätkokous on maksuton, seminaaripäivän hinta 
220 € + alv. Paikkoja rajoitetusti – varmista omasi 
ajoissa! 

NANNA HIETALA

SAMI NURMI

PI
RJO PYSTYKOSKI-SOPANEN

IINA SOPANEN
LAURI PYSTYKOSKI

ELINA VÄLJÄ
MARKUS ISOSAARI ILKKA HALAVA

”Luotan 

sydämen ääneen, se 

toukokuussa kutsuu 

perheyrittäjien 

ääreen!”



Jäsenextra

44 P E R H E Y R I T Y S . F I • 1 / 2 0 2 5

LIPERI
LIVERPOOL?

MADE IN

Vai

Liperi ilman Mantsista olisi kuin nosturi ilman 
kuljettajaa – tai Suomi ilman työpaikkoja.

Pidetään suomalaiset perheyritykset Suomessa.



Jäsenextra

451 / 2 0 2 5   •   P E R H E Y R I T Y S . F I

Perheyritysten liiton hallitus ja työryhmät 2025

PL:n työryhmiin haetaan uusia jäseniä 
vuosittain. Mikäli olet kiinnostunut 
työryhmätoiminnasta, ole yhteydessä 
jäsenpalvelumpäällikkö Mikko Pelliseen. 
Alla PL:n hallituksen ja työryhmien 
kokoonpano vuonna 2025.

PERHEYRITYSTEN LIITON 
HALLITUS 2025
Miia Porkkala, Aho Group*
Charlotta Björnberg-Paul, Saxo Oy
Satu Helkama, Helkama Emotor Oy 
Petri Huikuri, Juhan Auto Oy
Jarmo Hyökyvaara, Th e Orange Company Oy
Kaisa Isotalo, Antti-Teollisuus Oy
Marjet Mäkinen, Suomen Kovabetoni Oy
Ville Voipio, Vaisala Oyj

VERKOTU 
Marjet Mäkinen, Suomen Kovabetoni Oy*
Kaisa Isotalo, Antti-Teollisuus Oy
Noora Keskievari, Leipomo Salonen Oy
Oliver Laiho, Laiho Industries Oy
Anna Miettinen, Ensto Invest Oy  
Matti Talvela, Helkama-Auto Oy 
Mikko Pellinen, Perheyritysten liitto ry**

OPI 
Charlotta Björnberg-Paul, SAXO OY* 
Caroline Grotenfelt-Fyhr, Famifarm Oy
Jarmo Hyökyvaara, Th e Orange Company Oy
Henri Pallonen, 
Hammaslääkäripalvelu Dentist Oy
Matti Talvela, Helkama-Auto Oy
Erik Toivanen, Confi cap Oy
Lauri Voipio, Novametor Oy
Krista Elo-Pärssinen, 
Perheyritysten liitto ry**

VAIKUTA
Ville Voipio, Vaisala Oyj*
Johannes Gullichsen, A. Ahlström Oy
Emma Hyökyvaara, Th e Orange Company Oy
Anne Kangas, Hoitokoti Päiväkumpu Oy
Pekka Koponen, Infi nit Capital Oy
Eeva Kovanen, Kovanen Capital Oy
Tomi Lantto, Antell-konserni
Ville Mäkinen, Hämeen TavaraTaxi Oy
Tuomas Pere, Pintos Oy

Pär-Gustaf Relander, Polttimo Oy
Simo Valtti, Perheyritysten liitto ry
Janne Ylinen, Kokkolan Halpa-Halli Oy
Minna Vanhala-Harmanen, 
Perheyritysten liitto ry
Tiina Tikander, Perheyritysten liitto ry**

NEXT
Oliver Laiho, Laiho Industries Oy*
Mikko Heiska, Koja-Yhtiöt Oy
Amanda Nurminen, FinnSonic Oy
Rose-Mari Saarelainen, Saarelainen Oy
Milla Savo, Savo Design & Technic Oy
Camilla Valli, Valli Group Oy
Aaro Vasama, Kemppi Group Oy
Kristina Vienola, Tahko Spa Oy
Emma Martela, Perheyritysten liitto ry**

NOW GEN
Anna Miettinen, Ensto Invest Oy*
Elina Aine-Simonen, Harjavalta Oy
Arto Ant-Wuorinen, Oy Plastex Ab
Anne Cervantes, Suomen Hissiurakointi Oy
Mona Grannenfelt, Grannenfelt Finance Oy
Lasse Kurronen, Laitex Oy
Samu Pere, Pintos Oy
Mikko Pellinen, Perheyritysten liitto ry**

PERHE SIJOITTAA
Laura Vartiainen, Takoa Invest Oy*
Marion Björkstén, A. Ahlström Oy
Anni Hyökyvaara, Th e Orange Company Oy
Johanna Jouhki, Th ominvest
Tero Luoma, Ensto Invest
Miro Vertanen, Verman
Sini-Marja Ant-Wuorinen, 
Perheyritysten liitto ry**

TUTKIMUS
Lena Jungell, Karl Fazer Oy Ab*
Merit Kuusniemi, A. Ahlström Oy
Elina Varamäki, SeAMK
Timo Pihkala, LUT
Tanja Leppäaho, LUT
Samuli Knüpfer, Aalto
Jarna Heinonen, LUT
Krista Elo-Pärssinen, 
Perheyritysten liitto ry**

LISTATUT PERHEYHTIÖT
Ville Voipio, Vaisala Oyj*
Eva Wathén, Koskisen Oyj
Raimo Voipio, Vaisala Oyj
Tomas von Rettig, Rettig Capital Oy Ab
Mika Mustakallio, Raute Oyj
Juha Vidgrén, Ponsse Oyj
Annika Paasikivi, Oras Invest Oy
Jussi Herlin, KONE Oyj
Torkel Tallqvist, Hartwall Capital Oy Ab
Paul Hartwall, Hartwall Capital Oy Ab
Heikki Vauhkonen, Tulikivi Oyj
Peter Seligson, Baltiska Handels AB
Johannes Gullichsen, A. Ahlström Oy
Ville Voipio, Vaisala Oyj
Sini-Marja Ant-Wuorinen, 
Perheyritysten liitto ry**

KESTÄVÄ KEHITYS
Annika Jyllilä-Vertigans, Paree Group Oy* 
Karri Lehtonen, Alkem Oy
Iida Miettinen, Ensto Invest Oy
Jenni Raitavuo, Ensto Invest Oy
Krista Halttunen, Halton Ventures Oy
Janina Luoto, Islet Group Oy
Jussi Herlin, KONE Oyj
Nea Backström, MTB-Siivouspalvelu Oy
Ia Adlercreutz, Spikesafe Oy
Ville Voipio, Vaisala Oyj
Katja Koivunmaa, Perheyritysten liitto ry**

SUKUYHTIÖT 
Michael Aminoff , Veho Oy Ab
Lena Jungell, Karl Fazer Oy Ab
Niina Kousa, Lindström Oy
Joonas Reenpää, Otava-konserni
Pekka Suominen, Raute Oyj
Casimir Tallqvist, Hartwall Capital Oy Ab
Peter Th erman, Hartwall Capital Oy Ab

* Puheenjohtaja  ** Sihteeri
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Kevään tapahtumien kuvasatoa   
etlan perintö- ja lahjaverotutkimuksen julkistamistilaisuus 
täytti Kulttuurikasarmin 28.1.2025. Tilaisuudessa puhunut ruot-
salaisen IFN:n (Institutet för Näringslivsforskning) professori 
Daniel Waldenström totesi, että perintövero jarruttaa kasvua, 
investointeja ja vie osaavat yrittäjät ulkomaille. “Samalla se 
tietää menetettyjä työpaikkoja ja verotuloja.” 

Omistajan ääni -kiertue keräsi upean joukon perheyrityksiä, 
alueellisia päättäjiä ja poliitikkoja keskusteluihin kasvusta ja 
elinvoimasta. Osa tapahtumista toteutettiin yhteistyössä kaup-
pakamarien ja yrittäjien kanssa ennen kunta- ja aluevaaleja. 
Kiertuepaikkakunnat olivat Seinäjoki, Joensuu, Oulu, Turku 
ja Lahti. Omistajan ääni -kiertue palaa kiertämään Suomea 
eduskuntavaalivuonna 2027. 

Yritysvierailuilla on käyty keväällä mm. Mantsisella 
Joensuussa ja Haltonilla Lahdessa. Toimitusjohtaja Krista 
Halttunen korosti, että kestävä liiketoiminta on järkevää 
bisnestä. ”Perheyritykset katsovat vastuullisesti pitkälle 
tulevaisuuteen.”  

Kasvuriihi-työryhmän puheenjohtaja Risto Murro kertoi 
Kasvuriihi-työryhmän kasvurohdoista Perheyritysten liiton 
Perheyritysvaltuuskunnan ja EK:n Yrittäjävaltuuskunnan 
yhteiskokouksessa 8.4.2025. Tilaisuuden paneelikeskustelussa 
eduskuntaryhmien puheenjohtajat kävivät keskustelua päivän 
polttavista poliittisista teemoista.

KOONNUT TIINA TIKANDER & SINI-MARIA ANT-WUORINEN KUVAT RONI REKOLA & JANI LAUKKANEN

Professori Daniel Waldenström korostaa, että Ruotsin perintö-
verouudistus on helpottanut omaisuuden siirtoa seuraavalle 
polvelle.
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Anne Kangas ja Tomi Lantto luotsasivat yhteisvaltuuskunnan 
kokouksen.

Etlan tutkimuksen julkistamistilaisuudessa Minna Vanhala-
Harmanen ja Eeva Kovanen.

Algolin toimitusjohtaja Alexander Bargumin, Etlan toimitusjohtajan Aki Kangasharjun, SAK:n pääekonomisti Ilkka Kaukorannan ja 
yrittäjä-sijoittaja Kim Väisäsen mielipiteet jakaantuivat perintöverosta Katri Makkosen moderoimassa paneelikeskustelussa.

Perheyritysten liiton edellisen puheenjohtajan Alexander 
Bargumin muotokuva on taiteilija Markku Järvelinin maalaama.

Etlan Olli Ropponen: ”Perintö- ja lahjavero on järjestelmänä 
mutkikas ja vääristää käyttäytymistä.”
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Halton Marinella yritysvierailulla: Perheyritykset katsovat vastuulli-
sesti tulevaisuuteen.

Veturiyritys Mantsisella vierailtiin Omistajan ääni 
-kiertueella.

Omistajan ääni Turussa. Ratikka ja palveluiden yksityistäminen jakoivat kansanedustajat.

Lahden Teollisuusseuran, Perheyritysten liiton, Hämeen kaup-
pakamarin ja Päijät-Hämeen Yrittäjien vaalipaneeli Lahdessa.

Ynnä ja yhtenä Omistajan äänessä - poliitikot, Etelä-Pohjanmaan 
kauppakamari ja Etelä-Pohjanmaan Yrittäjät sekä Perheyritys-
ten liitto.
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3J Partners Oy 
Toimiala rahoitus- ja vakuutus-
toiminta, liikevaihto 1 MEUR, 10 
työntekijää, kotipaikka Jyväskylä, 
perustettu 2008. 1. sukupol-
vi, pääomistaja Doer Capital Oy, 
jonka omistavat serkukset Jaakko 
Niskanen ja Juuso Aulanko.  

Aktiv-Resor Oy 
Toimiala muu palvelutoiminta, 
liikevaihto 3 MEUR, seitsemän 
työntekijää, kotipaikka Helsinki, 
perustettu 1986. 1. sukupolvi, 
pääomistaja Sonja ja Jari Sarlin.  

Apidae Oy 
Toimiala hallinto- ja tukipalve-
lutoiminta, liikevaihto 15 MEUR, 
270 työntekijää, kotipaikka Kotka, 
perustettu 1990. 1. sukupolvi, 
pääomistaja Lars Petter (Petteri) 
Leinonen, Kirsi Leinonen, Anu 
Seppä, Mikko Leinonen, Juho 
Leinonen. 

Boulevard Oy
Toimiala tukku- ja vähittäiskauppa, 
liikevaihto 10 MEUR, 50 työnteki-
jää, kotipaikka Turku, perustettu 
1983. 3. sukupolvi, pääomistaja 
Markku ja Anne Ropponen. 

Hallqvist Ab 
Toimiala kiinteistöalan toiminta, 
liikevaihto 0,7, oma pääoma 116 
MEUR, 6 työntekijää, kotipaikka 
Helsinki, perustettu 1993. 1. suku-
polvi, pääomistaja Simon Hallqvist.

Hautaustoimisto Autio 
Toimiala muu palvelutoiminta, lii-
kevaihto 1,1 MEUR, kolme työnte-
kijää, kotipaikka Helsinki, perustet-
tu 1928. 4. sukupolvi, pääomistajat 
Mia Autio-Rönkä ja Sisko Autio.  

Helaakoski Group Oy 
Toimiala muu palvelutoiminta, lii-
kevaihto 22 MEUR, 116 työntekijää, 
kotipaikka Raahe, perustettu 2024. 
2. sukupolvi, pääomistajat Erja 
Rautio, Juha Helaakoski, Jarmo 
Helaakoski, Lasse Helaakoski, Jari 
Helaakoski ja Jorma Helaakoski. 

H. Liljeroos Oy 
Toimiala kiinteistöala, liikevaihto 
1 MEUR, 1 työntekijä, kotipaikka 
Tampere, perustettu 1851. 7. suku-
polvi, pääomistaja Peter, Marcus 
ja Anton Kanerva lapsineen.  

Karanttia Oy Perusturva
Toimiala rakentaminen, liikevaihto 
2 MEUR, 4 työntekijää, kotipaikka 
Helsinki, perustettu 1987. 2. suku-
polvi, pääomistaja Terhi Tamminen 
ja Petri Kairinen.  

Lehtovuori Oy
Toimiala teollisuus, liikevaihto 
14 MEUR, oma pääoma 2,6 MEUR, 
79 työntekijää, kotipaikka Ylöjärvi, 
perustettu 1945. 2. sukupolvi, 
pääomistajat Eero ja Ilari Ojanen.  

Maapohjola Oy
Toimiala kiinteistöalan
toiminta, liikevaihto 
45 MEUR, 194 työnte-
kijää, kotipaikka Espoo, 
perustettu 1976. 2. suku-
polvi, pääomistaja Tuomo 
ja Elina Vähätiitto. 

Oy Nordic Progress Ab 
Toimiala muu palvelutoimin-
ta, liikevaihto 0,3 MEUR, kuusi 
työntekijää, kotipaikka Helsinki, 
perustettu 1992. 2. sukupolvi, 
pääomistaja Erkki Lumme.  

Olvi Oyj 
Toimiala teollisuus, liikevaihto 
656 MEUR, 2425 työntekijää, koti-
paikka Iisalmi, perustettu 1878. 
5. sukupolvi, pääomistaja Olvi-
säätiö, Hortlingin suku.

Rakennustoimisto Laamo Oy 
Toimiala rakentaminen, liikevaihto 
36 MEUR, 56 työntekijää, koti-
paikka Raisio, perustettu 1990. 
2. sukupolvi, pääomistaja 
Arjasmaa-yhtiöt (Arjasmaan 
perhe). 

Raksa Catering Oy
Toimiala majoitus-ja ravitsemis-
toiminta, liikevaihto 4 MEUR, 
30 työntekijää, kotipaikka Helsinki, 
perustettu 1996. 1. sukupolvi, 
pääomistajapariskunta Kimmo 
Lagström ja Jaana Sippola. 

Ravintorengas Oy
Toimiala tukku- ja vähittäiskauppa, 
liikevaihto 1,9 MEUR, 14 työnteki-
jää, kotipaikka Siikainen, perustet-
tu 1976. 2. sukupolvi, pääomistaja 

Sanna Herttua-Laiho 
ja Sami Herttua.  

Uudet jäsenet

Hyvä Perheyritysten liiton jäsen,
Olethan ottanut käyttöösi uudistuneen 

Suomalainen perheyritys –merkin! 

Suomlainen perheyritys –merkki on vain 
Perheyritysten liiton jäsenyritysten käyttöön tar-

koitettu merkki viestimään kotimaisesta vastuullisesta 
ylisukupolvisesta omistajuudesta ja yrittäjyydestä, jossa 
on sydän mukana.  

Ota merkki maksutta käyttöösi 
lataamalla se jäsenportaalista.
Jäsenportaaliin pääset oheisen

QR-koodin avulla. 

Ruka Peak Oy 
Toimiala majoitus- ja ravitsemis-
toiminta, liikevaihto 1 MEUR, neljä 
työntekijää, kotipaikka Kuusamo, 
perustettu 2019. 2. sukupolvi, pää-
omistajat Sanna, Marita, Hannu ja 
Eemeli Kuusiniemi.  

Seflo Ab 
Toimiala muu palvelutoiminta, 
liikevaihto 7 MEUR, 55 työntekijää, 
kotipaikka Helsinki, perustettu 
2020. 1. sukupolvi, pääomistaja 
Juha Tommila.  

Sueno Digital Oy
Toimiala informaatio ja viestintä, 
liikevaihto 0,5 MEUR, yksi työnte-
kijä, kotipaikka Helsinki, perustet-
tu 2009. 1. sukupolvi, pääomistaja 
Teemu Jokinen.  

KOONNUT SINI-MARIA ANT-WUORINEN
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Kalenteri 2025

toukokuu 
22.5. Kevätkokous ja -seminaari | Seinäjoki

Vaihtamalla paranee! Päivä alkaa Taide- ja kulttuurikeskus 
Kalevan Navetalla pidettävällä kevätkokouksella ja jatkuu 
seminaarilla, jonka teemana on sukupolvenvaihdos. Illalli-
nen nautitaan Hotelli Almassa. 

27.-28.5. Naantali 24H | Naantali
PL on mukana keskustelufoorumissa, joka kokoaa 
suomalaiset yhteiskunnalliset vaikuttajat yhteen.

kesäkuu 
3.6. Round Table | Helsinki

Kiinnostavaa ja luottamuksellista keskustelua ajan-
kohtaisesta aiheesta.

7.6. Next kesäjuhlat & puhetaidon koulutus | Helsinki
Puhetaidon koulutuksessa harjoitellaan esiintymistä, 
neuvottelua, sekä puheella vaikuttamista – kaikki keskei-
siä tulevaisuuden taitoja nuorille perheyritysten jatkajille. 
Koulutuksen jälkeen luvassa iloinen verkostoitumis-
tapahtuma aurinkoisessa Vallisaaressa. 

10.6. Sukupolvenvaihdoksen sopimukset ja vakuutukset 
| Webinaari

Sukupolvenvaihdokseen varautuminen kannattaa aloit-
taa hyvissä ajoin. Tiivis katsaus antaa hyvät lähtökohdat 
sukupolvenvaihdoksen suunnitteluun ja toteutukseen.

11.-13.6. Nordic Summit | Oslo, Norja
Kiinnostavia puheenvuoroja ja verkostoitumista pohjois-
maisten perheyritysten edustajien kanssa 

16.-17.6. Kulttuuritapahtuma ja yritysvierailu Vaissi Oy 
| Mänttä-Vilppula, Haapamäki

Now Gen -työryhmän järjestämä kulttuuriretki 
Serlachius-museoihin & yritysvierailu Vaissi Oy:lle.

24.-27.6. Suomi Areena| Pori
Perheyritysten liitto on mukana Suomen suurimalla 
yhteiskunnallisella festivaalilla.

elokuu
7.-8.8. PL:n golfmestaruuskilpailut | Hyvinkää, Kytäjä Golf

Koe Europan 48. parhaaksi rankatun golfresortin molem-
mat kentät ja juuri uusittu Törölä-majoitus perheyritysten 
leikkimielisessä golfmestaruuskilpailussa. Kahden päivän 
tapahtumasta voit valita myös vain toisen päivän. 

20.8. Mitä on omistajuus? | Webinaari
Tämä webinaari toimii helposti lähestyttävänä introna 
omistajuuden eri ulottuvuuksiin.

21.8. Perheyritystapaaminen | Tampere 
Illallistilaisuus, jossa perheyritykset pääsevät verkos-
toitumaan. 

28.8. Perheyritysten liiton rapujuhlat | Helsinki 
Syksyn ensimmäiset ravut nautitaan hallituksen, valtuus-
kunnan, työryhmien ja vastuutehtävässä toimivien jatka-
jien kesken.

syyskuu
5.9. Osaava omistaja -alumnipäivä | Helsinki

Tilaisuus on tarkoitettu Osaava omistaja -valmennuksia 
käyneille jäsenillemme.

11.9. Turvallisuusilta Viron suurlähetystössä | Helsinki
Vieraana Viron puolustustutkimuskeskuksen johtaja 
Kristi Raik.

Ajantasaiset tiedot PL:n 
tapahtumista ja valmennuksista 
löydät osoitteesta perheyritys.fi

Ajantasaiset tiedot PL:n tapahtumista 
ja valmennuksista löydät osoitteesta 

perheyritys.fi 



Päivitetyt tiedot 
tapahtumista ja val-
mennuksista löydät 
PL:n nettisivuilta.
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11.-12.9. & 30.-31.10. Omistamisen taito 2*2pv | Helsinki
Oppeja hyvään omistamiseen ja omistajastrategian 
tekoon.

12.9. Next vs. Now Gen -salibandyturnaus| Helsinki
Leikkimielinen ja hauska urheilutapahtuma, jossa eri 
sukupolvien edustajat kohtaavat liikunnan merkeissä.

18.-19.9. FBN: Impact International Forum | Singapore

18.9. Family Offi  ce Day | Helsinki
Tilaisuus on tarkoitettu Family Offi  ceille sekä Family 
Offi  cen perustamista harkitseville jäsenille. 

19.9. Next Rapujuhlat + yritysvierailu
Nuorten jatkajien omat rapujuhlat ovat oiva tapa tulla 
mukaan liiton toimintaan 

25.9. Round Table | TBC
Kiinnostavaa ja luottamuksellista keskustelua ajan-
kohtaisesta aiheesta.

lokakuu
2.-3.10. FBN: Family Offi  ce International Forum 
| Luxembourg

8.10. Perheyritystapaaminen | Tampere
Illallistilaisuus, jossa perheyritykset pääsevät verkos-
toitumaan. 

22.10.-25.11. Perheyritys-HHJ | Helsinki
Hyväksytty Hallituksen Jäsen, eli HHJ, on hallitustyötä 
käsittelevä kattava valmennus. 

marraskuu
7.11. Next pikkujoulut | Helsinki

11.-14.11. FBN Global Summit | Miami, USA
Tapahtuma on tarkoitettu kaikille Family Business 
Network -yhteisössä verkottumisesta kiinnostuneille

13.11. Round Table | TBC
Kiinnostavaa ja luottamuksellista keskustelua ajan-
kohtaisesta aiheesta.

Now Gen -kulttuuritapahtuma | TBC

27.11. Syyskokous ja -seminaari | Helsinki
Syksyn päätapahtuma kokoaa yhteen perheyritykset 
syyskokouksen, ajankohtaisen seminaarin ja verkostoi-
tumisen merkeissä. Teemana on vastuullisuus ja tapah-
tumapaikkana toimii Helsingin Messukeskus. Päivän 
kruunaa yhteinen illallinen.

 Now Gen    Next   FBN



”Asiakkaille on 
tärkeää se, että yrityksellä 

on kasvot ja selkeä 
omistajuus. He arvostavat 

luotettavuutta ja 
lyhyttä päätöksenteko-

ketjua.”
— JANI KÄKELÄ , Avant Tecno


